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21. Em uma reacdo de formacdo do triéxido de
aluminio a partir de 5,4 g de aluminio com oxigénio
suficiente, a temperatura da dgua sofre um
acréscimo de 20 °C. Assim, & correto afirmar que a
entalpia de formacdo do tridxido de aluminio &

A) 420 kcal.
B) 400 kcal.
C) 380 kcal.
D) 370 kcal.

Assunto: Termoquimica

N&o ha como resolver a questao.

Faltam dois dados importantes: a massa da agua que foi aquecida e o seu canal especifico.

Item:
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22. Entre as diversas aplicacées da eletrolise,
encontra-se a galvanizacdo. O nome do processo e
uma homenagem ao médico, fisico e filosofo italiano
Luigi Galvani (1737-1798). Considerando o processo
de galvanizacao, analise as seguintes proposicoes:

I. E a aplicacao de uma camada de cobre ou
ligas de cobre sobre a superficie de aco ou
ferro.

II. A finalidade da galvanizacao e formar uma
capa protetora que evite a corrosao do
metal.

III. O meétodo mais usado de galvanizacio é o
de imersao a quente.

IV. ©O metal utilizado na galvanizacao e
conhecido como metal de sacrificio e tem
maior poder de reducao que o metal a ser
protegido.

Sdo verdadeiras somente as proposicoes

A) Ielll.
B) IelV.
C) IlelV.
D) II e III.

Assunto: Eletroquimica

I. Falso. Galvanizacdo € um processo de revestimento de uma peca metalica por outro metal,
geralmente mais nobre. O metal que vai ser utilizado no revestimento ndo precisa ser
obrigatoriamente o cobre ou suas ligas.

Il. Verdadeiro. A principal finalidade da galvanizacdo é formar uma camada que proteja a peca

metélica dos agentes oxidantes.

Ill. Verdadeiro. Por meio da galvanizacdo por imerséo a quente, € possivel revestir um material
por completo em poucos minutos. Outra vantagem € o aumento da resisténcia
contra danos mecéanicos durante o uso.

IV. Falso. O metal de sacrificio € colocado em contato com uma pega metélica para evitar que

essa peca sofra oxidagdo. Quem se oxida, nesse caso, é o metal de sacrificio. Logo,
ele deve ter um potencial de reduc&o menor do que o da pega.

Item: D
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23. A partir da reacao de carbono com oxigénio,
foram produzidos 8,96 L de dioxido de carbono e
envolvidas 37,6 kcal. Baseado nessas informacoes,
assinale a afirmacao verdadeira.

A) A reacao é endotérmica.

B) Sao exigidas 23,5 kcal para formar 11 g de
COz(q)-

C) A soma das entalpias dos produtos & maior que
a soma das entalpias dos reagentes.

D) Sao exigidas 94 kcal para decompor COz em
seus elementos.

Assunto: Termoquimica

a) Falso. A reacao é exotérmica, pois trata de uma combustéo.
b) Falso. Por se tratar de uma reacao exotérmica, serdo liberados 23,5 kcal e ndo absorvidos.

449 CO2 — 94 Kcal
— E =23,5 Kcal
119 CO2 » E

¢) Falso. Em uma reacado exotérmica:
Y AHprodutos < XAHreagentes

d) Verdadeiro. Considerando que a reagao foi realizada nas CNTP(Vmolar = 22,4 L), teremos
8,96 L CO2 — 37,6 Kcal
— E =94 Kcal
2241LCO2—>E

Obs: Para produzir 22,4 L de COz (M = 44 g/mol), seréo liberados 94 Kcal, logo, para decompor
1 mol COz, seréo exigidos 94 Kcal.

Item: D
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24. segundo a revista Superinteressante de
novembro de 2019, o cigarro € uma arma quimica
que mata 8 milhdes de pessoas, ho mundo, por ano.
Quando um cigarro & aceso, ocorrem reagdes que
produzem mais de 250 substancias téxicas tais
como monéxido de carbono, nicotina, amdnia,
cetonas, formaldeido, acetaldeido e acroleina e mais
de 40 substancias comprovadamente cancerigenas,
dentre as quais se encontram arsénio, niguel,
cadmio, poldnio, fésforo, acetona, naftaleno etc.

Considerando as substdncias mencionadas acima, €
correto afirmar que

A) niquel e cddmio sdo metals de transigdo e
fazem parte da mesma familia na tabela
periddica.

B) arsénio e fésforo estdo localizados no mesmo
periodo da tabela periddica.

C) a acroleina, a nicotina e as cetonas s&o
compostos organicos de diferentes fungdes.

D) o poldnio & um metal de transicdo pertencente
a familia do oxigénio.

Assunto: Tabela Periddica x Fung8es organicas.

a) Falso.

colunal0(8B)

28N: = 152 252 2p® 3s? 3p® 4s2 3d? i 4
metal de transi¢éo

colunal2(2B)

18Cd: 1s? 252 2p® 3s2 3pb 452 3d10 4pb 552 4d10 .
metal de transicéo

b) Falso. Arsénio e fosforo estéo localizados na mesma familia (5A ou coluna 15), e ndo no
mesmo periodo: As — 4° periodo; P — 3° periodo.

{%As =1s? 2s? 2p°® 3s? 3p° 4s? 3d' 4p°
5P =1s° 2s® 2p° 3s? 3p®

c¢) Verdadeiro.

O
[l
T ey

Acroleina
(Propenal — Aldeido)

Nicotina
(Amina)
(@]
|l
R—C—R
(Cetonas)

d) Falso: O pol6nio (Z = 84) é um elemento representativo pertencente a familia do oxigénio.

Item: C
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25. Sob o titulo A matéria é feita de particulas, no
livro Quimica, da Publifolha, encontra-se a seguinte
afirmacao: "Os antigos filésofos gregos acreditavam
gue a matéria era infinitamente divisivel - que nao
tinha particulas fundamentais. Pensadores
posteriores mantiveram essa crenga por mais de 2
mil anos”. Analisando o exposto e considerando os
registros historicos, é correto dizer que essa
afirmacao é

A) verdadeira, porque a ideia da existéncia do
atomo surgiu com Dalton no século XIX.

B) falsa, porque Demdcrito e Leucipo, no século IV
a,C., e Epicuro, no século II a.C., ja
preconizaram a existéncia do atomo.

C) falsa, porque Tales de Mileto, que era um
filosofo pré-socratico do século VI a.C., ja
acreditava na existéncia do atomo.

D) verdadeira, porque foi Boyle, no século XVII,
quem, pela primeira vez, se preocupou com a
existéncia de particulas elementares.

Assunto: Modelos atdmicos

Até por volta do século XIX, admitia-se que a matéria era formada por particulas indivisiveis
denominadas atomos. Essa ideia do atomo surgiu por volta do século IV a.C, com os filésofos
gregos Demadcrito e Leucipo.

Portanto, a afirmacéo feita no texto é falsa.

Item: B
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2D0. Mo seu romance A Ilha Misteriosa, Jdlio Verne
(1828-1905), atraves de seus personagens, trata da
produgac de hidrogénio combustivel a partir da
aqua. Atualmente as pesquisas visam desenvaolver
metodos de producao e armazenamento sequro de
hidrogénio, e geradores portateis do gas ja estao
disponiveis para a comercializacdo. Um gerador
portatil cbtem hidrogénio a partir da reacao de
hidreto de calcio com agua produzindo tambem
hidroxido de calcio. O volume, em litros, de
hidrogénio produzido a partir de 10,4 g de hidreto
de calcio &

A) 11,09,
B) 10,2%.
C) 8,48,

D) 12,38,

Assunto: Estequiometria

Se admitirmos que 0 gas em questdo se encontra nas condicdes normais de temperatura e
pressdo (CNTP), nas quais o volume molar do gés é 22,4 L ou 22,7 L:

1 CaHzs) + 2 H20(,) — Ca (OH)z) + 2 Hag)

! }

1 mol de CaH:> 2 mol de Hz

42g 2.22,4L

104 g V
V=11,09L

Item: A
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27. 0 livro Curiosidades da Cidncia, da Editora
Abril, traz uma mateéria intitulada "Por que o fogo
pode ter varias cores diferentes? Uma experiéncia
conhecida como teste da chama, que utiliza sais de
alguns metais aguecidos pelo bice da Bunsen,

responde 3 indagacdo. Sobre o teste da chama, &
INCORRETO afirmar gque

&)  ilustra, de maneira simples & convincente, o
salto quantico.

B)] estad baseado no espectro de emissao
caracteristico de cada elamenta.

C) pode ser usade na identificacdo de alguns ions
metalicos.

D) a presenca de contaminantes na amostra do
metal ndo impede a precisdo do experimento.

Assunto: Estrutura Atbmica

O teste da chama ou prova da chama é um procedimento utilizado para detectar a presenca de
alguns ions metalicos, baseado no espectro de emisséo caracteristico para cada elemento. As
amostras geralmente sdo manuseadas com fio de platina previamente limpo com &cido cloridrico
para retirar residuos de analitos anteriores, pois a presenc¢a de contaminantes na amostrs impede
a precisdo do experimento.

Item: D

www.christus.com.br | facebook.com/colegiochristus | twitter:@colegiochristus | (85)3277.1515



@’CHRlSTUS UECE 2020.1 — 22 FASE — GABARITO 1 — COMENTARIO DA PROVA

28. Considerando o capitulo de termodindmica
guimica, atente para as seguintes proposicdes:

I. A energia livre depende da temperatura.

II. Todas as reagtes exotérmicas sao
espontaneas.

III. Em wuma reacao quimica, a variacao de
entropia & sempre positiva.

IV. Em algumas reagdes quimicas, a variacao de
entalpia coincide com a variacao da energia
interna.

V. A variacdo de entropia de uma reagaoc
espontanea pode ser negativa.

E comreto somente o que se afirma em

A) L IVeV.
B) I IIelV.
C) HeV.
D) IIe I

Assunto: Termoquimica

I.  Verdadeiro. A férmula da variacdo da energia livre de Gibbs é: AG=AH-T . AS, em que T é a temperatura.
Portanto, depende da temperatura.

Il. Falso. ReagBes espontaneas sdo aquelas em que o0 AG é negativo. Ha reacdes exotérmicas espontaneas
e ndo espontaneas.

lll. Falso. Ha rea¢des com variagcao de entropia positiva (aumento de entropia) e ha reagBes com variagédo
de entropia negativa (diminuicdo de entropia).

IV. Verdadeiro. A variacdo de energia interna, a pressao constante é dada pela formula: AU = AH — T. Se o

trabalho realizado (T) é nulo, entdo a variacdo da energia interna (AU) é igual a variagcao de entalpia (A H).

V. Verdadeiro. Reacdo espontanea € aquela que tem AG < 0. Ha reacdes espontdneas com AS > 0 (aumento
de entalpia) e ha reacdes espontaneas com AS < 0 (diminuicao de entalpia).

Item: A
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29, Em seu livro Moléculas em Exposicdo, John
Emsley refere-se ao cloreto de sédio afirmando que
cada célula do corpo humano necessita de um pouco
de sédio, e o sangue e os musculos precisam de
grandes quantidades. Além dessa presenca no
organismo humano, o sal de cozinha também serve
para preparar inlimeras substancias, dentre as quals
se encontram o cloro gasoso, o sédio, o hidroxido de
sodio e o carbonato de sédio. O carbonato de sddio,
utilizado na fabricagdo de vidros, na sintese de
compostos inorgénicos e em detergentes, pode ser
obtido pelas sequintes reacdes:

NaCI(aq) + NHg[g] + COz(g) + HZOU) ->
NaHCO3zs) + NH4C|(aq) e

2 NaHCO3(sy = Na2C0s3(s) + COzq) + H20(

Sendo assim, € correto dizer que a massa de
carbonato de sdédio produzida a partir de 23,4 g de
cloreto de sddio &

A) 17,34 4.
B) 23,434q.
C) 21,204q.
D) 18,20 4.

Assunto: Estequiometria

Para escrevermos a equacdo global, devemos multiplicar a equag¢do 1 por 2 e reescrever a

equacao 2.
1

1
Eq 1. 2NaCt + 2NHs +/?602 +/2ﬁ20 — 2NaH{COs + 2NH4Ct

Eq 2. 2NaHCOs — NazCOs + 962 +7{o

Eqg. Global:

2NaCt + 2NHs + CO2 + H20 — NaxCOz + 2 NHsiCt
—_——— —_—

2 mol » 1 mol

2 x 58,59 » 1069

23,49 > m

= 234x106 - 51 29 de Na:COs
2 x58,5
ltem: C

Obs.: N&o foi fornecida a massa molar do cloro. Sem essa informacéo, a questéo ndo pode ser
resolvida.
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30. A regra de Hund foi publicada em 1927, pelo
fisico alemé&o Friedrich Hermann Hund, conhecido
por seu trabalho sobre a estrutura eletrénica de
atomos e moléculas. Considerando essa regra,
assinale a afirmacdo verdadeira.

A) Em um mesmo atomo, ndo podem existir dois
elétrons com os quatro niimeros quanticos
iguais.

B) Quanto maior o nimero de elétrons com spins

paralelos em um orbital incompleto, maior sera
a energia.

C) Todo orbital, em um subnivel, & ocupado
individualmente antes de qualquer orbital ser
duplamente ocupado.

D) O preenchimento dos orbitais deve ser feito de
um modo que se obtenha o menor nimero
possivel de orbitais desemparelhados.

Assunto: Estrutura Atdmica (Distribuicéo Eletrénica)

A regra de Hund indica que, para qualquer grupo de orbitais ou subcamadas, em um nivel de
energia, cada orbital deve conter um elétron, cada um girando na mesma dire¢ao, antes que os
elétrons possam ser emparelhados. Em outras palavras, em um mesmo subnivel, cada orbital
s6 poderd receber o segundo elétron depois que todos receberem o primeiro elétron.

Item: C
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31. Atente para a formula estrutural do seguinte
composto organico:

CHy—CH-C=CH-CH-CH=CHgz
I | I
CHz; CHa CHa
I
CHaz

Pela nomenclatura IUPAC, o nome correto desse
composto &

A} 3,4,6-trimetil-octa-4,7-dieno.
B) 6-etil-3, 5-dimetil-hepta-1,4-dieno.
C) 2-etil-3,5-dimetil-hepta-3,6-dieno.
D) 3,5,6-trimetil-octa-1,4-dieno.

Assunto: Nomenclatura de Compostos Orgéanicos

\ﬂ\é\\/

CH,+JCH — C =CH — CH— CH = CH,

| | ]

7
CH,
| \V \

8 O 2
cH, | ©

>654321

Nome: 3,5,6—trimetil-octa—1,4—dieno.

Item: D
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2 2. Foirealizada uma expeariénda, deneminada de
"Wulcdo de Dicromato”, cujo procedimento foi o
saguinke:

1. Adicionou-se uma porgdo de dicromato de
aménio salido em um erlenmeyer de
capacidade de 2L, que foi tampado em
seguida.

2. Colocou-sa o erlenmeyer contendo a porgao
de dicromato de aménio solido para aguecer
sabre uma chapa aguecedora.

3. Obsarvou-se que, no inicio do aguecimento, a
cor laranja do dicromato se acentuou, ficando
mais escurg, com formagdo de fagulhas
luminosas e, em seguida, ccorreram mudanca
de coleragio do solide para verde e saida
intensa da luz, caracterizando a
decompesicao, por calor, do dicromato de
amanio.

Com relagio a essa experiéncia, & correto dizer que

A)  areacdo do dicromato de amdnio & de simples
troca, com formacdo do gas nitrogénio e dxido
de crémio (III}).

B} para qus essa reac2o comece, o dicromato
precisa receber uma energia minima, que & a
energia de ativagio.

C) areacdoc do diooemato de amdnio preduz oxido
de crémio (III} e gas oxigénio.

] e uma reagao endotermica, e isso permite que
a reacdo continue ocorrendo,

Assunto: Cinética Quimica

A reacdo de decomposicéo do dicromato de amoénio pode ser representada pela seguinte equagéo:

A
(NH4)2 Cr207¢s) = Nz(g) + Cr203(s) + 4 H20(g)

E uma reacéo de analise ou decomposicéo, é endotérmica, ou seja, s6 ocorre com o fornecimento de calor.

Como toda recéo quimica, para ser iniciada, necessita de uma energia minima para que se atinja o complexo
ativado. Essa energia se chama energia de ativacéo.

Item: B
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33. Uma mistura de gases contém 80% de
metano, 10% de eteno e 10% de etano. A massa
média dessa mistura &

A) 19,6 g.
B) 17,84¢.
C) 18,64.
D) 16,84g.

Assunto: Gases

Admitindo-se que os percentuais dados sdo em mol e que a massa média pedida seja a massa
molar média, temos:

(10.. 28) + (10 . 30)

M(média) = 916+
100

= 18,6 g/mol

Item: C
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34. Na emergéncia da falta de oxigénio nos
avioes, usam-se mascaras que utilizam um
composto de potdssio que reage com o gas
carbdnico liberado pelo passageiro e produz o
oxigénio necessario para seu organismo. A reagao
desse processo € a seguinte:

KOaz(s) + COz(g) — KaCO3(s) + Oz(g)

Ajustando-se a equacao quimica, é correto afirmar
gue a quantidade de gas oxigénio produzido quando
se usa 8529 de superdxido de potassio é

A) 288g.
B) 580g.
C) 328g.
D) 423g.

Assunto: Estequiometria

Balanceando a equacéo, temos:

3
2 KOzs) + CO2g) > K2COg3(s) + E O2(g)

Eq. 2 mol » 1,5 mol
{ \
2x71g » 15x32¢g
{8529 — m
m= 40.89% — | m= 288gdeO,
142

Item: A
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35. As descobertas no pré-sal incluem-se entre as
mais importantes em todo o mundo na ultima
década. Essa provincia € composta por grandes
acumulacdes de dleo leve, de excelente qualidade e
com alto valor comercial. Uma realidade que coloca
o Brasil em uma posicao estratégica frente a grande
demanda mundial de energia. O volume produzido
por pogo no pré-sal da Bacia de Santos esta muito
acima da média da industria de dleo e gas: cerca de
36 mil barris de petréleo por dia, em média. No que
diz respeito ao petréleo, é correto afirmar que

A) se trata de um combustivel fossil
correspondente a uma substancia oleosa, cuja
densidade é superior a da agua e € inflamavel.

B) constitui uma mistura de hidrocarbonetos -
moléculas de carbono e hidrogénio - que se
encontram em estado solido, em temperatura
e pressdo ambientes.

C) de acordo com a Agéncia Nacional do Petroleo,
Gas Natural e Biocombustiveis - ANP -, na
composigao quimica do petrdleo, so existem
carbono e hidrogénio.

D) seus derivados sdo obtidos a partir do refino
realizado por meio de processos quimicos,
como craqueamento, reforma, alquilacdo,
hidrotratamento, entre outros.

Assunto: Petréleo

a) Falso. O petroleo é uma mistura de densidade inferior a da agua.

b) Falso. Os estados fisicos dos componentes do petréleo variam de acordo com o nimero de
carbonos.

c) Falso. Além do carbono e do hidrogénio, sdo encontradas impurezas como o enxofre.

d) Verdadeiro. Os derivados do petroleo sdo obtidos principalmente por destilacdo fracionada.
Outros componentes podem ser obtidos por craqueamento, reforma catalitica etc.

Item: D
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36. Atente para a estrutura abaixo apresentada e
0 que se afirma sobre ela em seguida.

OH
CHz—(IJZCHz
(llH—CHz—DH
c=0

|
CHa-0O

I. Alcool e enol sdo funcdes organicas
presentes.

II. A funcdo orgdnica éter esta presente, devido
a presenca da carbonila.

III. Observa-se a presenca da funcdo organica
ester.

IV. Caracteriza-se a funcdo organica do acido
carboxilico pela presenca do grupo(— C = 0).
|

O
E correto somente o que se afirma em
A) Ielv.
B) IIe Il
C) IelIL
D) Ilelv.

Assunto: Fung¢des Organicas

OH —» ENOL

CH — |CH,— OH 1> ALCOOL

> ESTER

CH—}O

Item: C
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2 7. As Leis Ponderzis =30 as leis experimeantais
gue regem as reacoes guimicas em geral. S3o
basicamente leis que ralacionam os reagentes e
predutos em uma reagdo guimica. Com relagdo a
essas leis, pode-s= afirmar corretaments que

Al de acordo com a Lei de Avogadro,
a massa dos reagentes & igual 3 massa dos
produtos.

Bl asreacoes gquimicas: C+ % 0 - C0 e
C + 07 — COz exemplificam a Lei de Gay-
Lussac,

C] de acordo com a Lei de Dalton, na reacdo
guimica 2Hz + Oz — 2H;0, tem-se que dois
valumes de hidrogénio reagem com 1 valume
de oxigénio, formandeo 2 volumes de agua.

) sempre haverd 11,1% em massa de hidrogénio
e 82,9% am massa de oxigénio na compasicdo
da agua, conforme a Lei de Proust.

Assunto: Leis Quimicas

A) Falso. Hipétese de Avogadro: “Volumes iguais de gases quaisquer nas mesmas condicbes de
temperatura e pressdo tém o mesmo numero de moléculas.”

B) Falso. Lei de Gay-Lussac: “Numa reagdo em que reagentes e produtos sdo gases, seus volumes
guardam entre si uma proporc¢éao fixa de numeros inteiros e geralmente pequenos.”

C) Falso. Lei de Dalton: “Numa reagédo quimica, quando se fixa a massa de um dos reagentes, para se
formar um produto diferente, a massa do outro reagente sé podera variar segundo valores multiplos.”

D) Verdadeiro. Lei de Proust: “Numa reagao quimica, quando se varia a massa de um dos participantes,
todas as outras massas deverao variar na mesma proporg¢ao.”

Consequéncia: “Toda substancia pura tem composi¢ao quimica definida.”

Item: D
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J8B. A ressonidncia molecular normalments ccorre
quando existem ligactes duplas ou triplas em
maléculas, principalmente em compostos organicos,
como & o caso dos compostos aromaticos,
Considerando as regras de ressondncia, € correto
dizer que

&)  as estruturas de ressondncia 530 conactadas
por uma seta simples.

B} a2 molécula real sera um hibrido de todas slas.

C)] a posicdo dos nicleos dos atomos deve variar
em todas as estruturas.

) o hibrido de ressonancia tem ensergia maior do
gue qualquer uma das estruturas de
ressonancia.

Assunto: Ressonancia

A ressonancia molecular € um componente chave na teoria da ligacdo covalente, e a sua manifestagédo
aumenta quando existem ligagcfes duplas ou triplas em moléculas.

Sempre que, em uma férmula estrutural, pudermos mudar a posicdo dos elétrons pi sem mudar a posi¢ado

dos atomos, a estrutra real ndo serd nenhuma das estruturas obtidas, mas sim um hibrido de ressonancia
daquelas estruturas.

Item: B
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29, As fungles orgdnicas s2o0 determinadas pelas
estruturas e agrupam compostos organicos com
caracteristicas semelhantes. Compostos
oxinitrogenados pertencem as fungdes de

Al aminas.
Bl nitrilas.
C] amidas.

D) isonitrilos.

Assunto: Fun¢éo Orgéanicas

Os pompostos oxinitrogenados, S840 compostos que apresentam grupos funcionais compostos por
atomos de oxigénio e nitrogénio.

A) Falso. Amina — (R1— NH>)
B) Falso. Nitrila — (R1— C=N)

C) Verdadeiro. Amida — N-R,

D) Falso. Isonitrilo — (R1 — NC)

Item: C
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40. 0s dleos e as gorduras (ésteres) podem ser
hidrolisados: éster + agua — acido + alcool, ou
alcalinizados por base: éster + hase — sal organico
+ alcool. De acordo com essas reagdes quimicas, €
correto afirmar que o alcool e o sal orgénico
formados sdo, respectivamente,

A) glicerina (ou glicerol) e sabdo.

B) glicerina (ou glicerol) e acetato.

C) pentanotriol e oxalato.

D) pentanotriol e sabdo.

Assunto: Reagdes Organicas

Uma das principais aplica¢gfes da segunda reacéo € a producéo de sabdes, 0s quais sdo sais de
acido graxo obtidos (com a glicerina) pela reacéo entre um glicerideo e uma base forte (NaOH
ou KOH). Uma equacéo possivel que representa essa reacao é dada abaixo:

//O
R1 - C\ O
O = CHZ R1 — C// HO - CH2
& O Na'
7 0
R;—C b Ral 3 Y HO — CH
\O —CH base R,— C =
fort N 5
one O Na
R3_ C R3_ C
\O — CH2 \O— Na* glicerina
S sais de acido
glicerideo

graxo (sabao)

Item: A
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